

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA



El parte de anoche

“El general en jefe comunica no haber ocurrido novedad en la zona oriental.

En la occidental, la columna Canis ha avanzado al Yebel de Tanraia, con escasa resistencia, y la columna del coronel Asensio ha llegado al zoco el Jemis del Haraik sin novedad alguna.

La situación de fuerzas después de la operación de hoy es la siguiente:

La columna Mola, en el zoco el Telta de Beni Ahmed; la columna Capaz, en la región del Jemis de Uldja; las columnas Canis y Martínez Monje, en el Tanraia; Balmes, en Bab Taza, y Asensio, en el Jemis de Haraik.

En la oficina del zoco el Arbaa de Beni Hassan se ha presentado hoy Ueld el Agazaut y Bumendil con 35 de su partida y familia, entregando 37 fusiles mauser.

Se tienen noticias de que Ueld Ayama, de Beni Mesanar; el Bogbadi, de Beni Ider; el Stitá, de Uad Ras, y Abdeselam, de Hiba de Beni Hosmar, han marchado a sus respectivas cabilas para hacer su presentación a los oficiales interventores de las mismas.”

Manifestaciones del general Jordana

El general Jordana estuvo anoche a las nueve en el Ministerio de la Guerra, conferenciando con el jefe del Gobierno.

Terminada la visita, el director general de Marruecos regresó a la Presidencia, donde manifestó a los periodistas que había ido a comunicar al presidente las últimas noticias recibidas de Marruecos, que son completamente satisfactorias.

Las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas son muy importantes, quedando sólo por ocupar algunos puntos.

El general Sanjurjo comunicó que dentro de un plazo de seis u ocho días quedará terminado el período de las operaciones militares, pudiéndose entrar ya en el de una labor de afirmación de la paz mediante el fomento de la riqueza e intereses en aquella zona.

Un recorrido de doce horas por la pista de Tensaman.—Mejora de aviador militar

VILLA SANJURJO, 8.—El coronel Jiménez, jefe del sector de Badu, ha hecho un interesante recorrido de doce horas por la nueva pista de Tensaman. Confrontadas las dimensiones exactas de esta zona de vanguardia, se pueden calcular en 3.196 kilómetros cuadrados.

Dicen de Melilla que el aviador don Pio Fernández Mulero salió ayer por primera vez del hospital. Todavía no se ha conseguido que recobre la vista del ojo izquierdo.

La salud del Sultán

RABAT, 8.—El estado de salud del Sultán inspira serios temores. Los médicos que le asisten han dispuesto hoy que se le hiciera una nueva sangría.

El desarme naval

La cuestión de los cruceros.—Cuatrocientas toneladas para norteamericanos y británicos es la última concesión de los Estados Unidos

LONDRES, 8.—En despachos recibidos de Ginebra por los periódicos se dice que hay pocas probabilidades de que se llegue a un acuerdo en el asunto de los cruceros.

WASHINGTON, 8.— Los periódicos publican artículos pesimistas sobre la situación a que ha llegado la Conferencia tripartita, cuyas negociaciones dicen parecer haber entrado en un callejón sin salida.

En los centros oficiales parece ser menor el pesimismo, y hasta se llega a creer que pueden abrigarse esperanzas todavía en el éxito de las negociaciones.

Sin embargo, en el departamento de Marina se muestra alguna inquietud, y en los centros técnicos se asegura que la cifra de 400.000 toneladas en total para los cruceros norteamericanos y británicos es la última concesión que pueden hacer los delegados de los Estados Unidos.

Ambiente de pesimismo.—Las conversaciones de los jefes de las tres Delegaciones

LONDRES, 8.—Comunican de Ginebra a la Agencia Reuter: “El no haber podido ser resueltas hasta ahora las dificultades surgidas en el seno de la Conferencia tripartita del Desarme naval ha creado un ambiente de pesimismo, teniendo la impresión de que las negociacio-

nes tendrán por único resultado un aumento de construcciones navales en los Estados Unidos y en el Japón.

Las tres Delegaciones guardan mayor reserva acerca del resultado de la conversación que sostuvieron los jefes de las mismas para buscar una solución a la cuestión de los cruceros; pero se puede asegurar, sin temor a equivocarse, que todavía no han sido vencidas las dificultades surgidas en ese asunto.”

GINEBRA, 8.—Los jefes de las Delegaciones inglesa, japonesa y americana en la Conferencia del Desarme naval se reunieron ayer dos veces.

El señor Gibson ha declarado a los periodistas que no se había logrado aún llegar a una inteligencia, aunque sigue el optimismo acerca de la conclusión de un acuerdo final.

En lo que podrá consistir el acuerdo

GINEBRA, 8.—Los peritos de la Conferencia han manifestado que hoy quedarán terminados todos los trabajos de clasificación de las unidades navales de 600 a 10.000 toneladas. Quedan por fijar las cifras de tonelaje y definir la proporción de dicho tonelaje entre Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón.

A pesar de las dificultades inevitables se vislumbra un acuerdo que podría realizarse sobre la base del “statu quo” actual y de un programa de limitación futura de las unidades navales auxiliares.

Ecos de sociedad

Mañana, sábado, día 9, festividad religiosa de Santa Ana, celebrarán su santo las marquesas de San Juan de Buenavista, Silvela y Vista Alegre; condesas viuda de Andino y de San Antolín de Sotillo; baronesa de Troncoso; señoras viuda de Alonso Colmenares y Arroyo, Cabello Lapiedra (don Francisco Javier), Cadaval (don Adolfo), Campos, viuda de Canthal, viuda de Cavanilles, Cienuegos, viuda de Corral, Crespo de Lara, viuda de Cubillo (don Luis), Cueva (don Fernando), González Vial (don Eduardo), Jovellanos, Lamas y Oñate.

Señoritas de Carvajal, López Dóriga e Ibarra y Heredia, del ex ministro conde de Gimeno y del señor Abarca Millán.

Han salido para Noruega: don Ignacio Baüer y su bella consorte; para San Sebastián, el marqués de Castromonte y sus lindas hijas, don Antonio Arderius y familia, don Miguel López Roberts y Chávarri y la suya, don Francisco Orfila y la suya, don Adelardo García Noguera, la duquesa de Medina de Rioseco, la condesa de Puebla de Montalbán, los marqueses de la Esperanza e hijo y don Francisco López Dóriga; para El Escorial, don Miguel de los Santos Asín Palacios y don Justino Bernard; para Garrucha, don Miguel González Ramírez; para Royat, los condes de Paredes de Navas, marqueses de Herrera; para Alza, la duquesa de Zaragoza, las marquesas de Sobroso y viuda de Montehermoso, la señora de Vázquez, la señorita Mariana Chávarri Galiano y el marqués de Orani; para Bayona, los marqueses de San Miguel; para Londres, la señora de Sáinz y don Angel Fernández Pérez Eizaguirre; para Zaráuz, los duques de la Unión de Cuba e hijas; para Hardelet Plage, la bella señora de don Ernesto de Zulueta Isasi e hijo; para La Granja, la marquesa viuda de Villamediana; para Vitoria, la condesa viuda de Badarán y la suya; para El Castañar, los condes de Finat; para Caldas de Oviado, don José Busto Chaves; para Cehugin, los condes de Campillos e hijos; para Cullera, don José Alemany; para Dieppe, la condesa de San Esteban de Cañongo y familia; para Onaneda, los marqueses de Donadio; para Pontevedra, los condes de Bugallá y los señores de Fernández Barrón e hijos; para Agüedice, la familia de don Francisco Javier Cervantes, y para San Juan de Luz, don Eduardo Laiglesia.

La marquesa de Argüelles está recibiendo numerosas felicitaciones con motivo de haber sido agraciada por Su Majestad el Rey con el lazo rojo, distintivo de las damas de la Reina.

Don Bernardo Sagasta ha salido ya a la calle, restablecido de la dolencia sufrida.

Está delicado de salud don Gabriel Casani y Queral. También están enfermos la vizcondesa de Belloch, el duque de Solferino y don Alfonso Ayguavives y Solá.

Este número ha sido visado

por la censura

Más doctores

El nuevo rector de la Universidad de Barcelona ha comenzado su gestión pidiendo que sea reintegrada a aquel Centro docente la facultad de conceder títulos de doctor. Suponemos que le será otorgada—ya tiene la idea excelentes valedores, en la Prensa—y como las demás Universidades, pedirán lo mismo, y será de razón que se lo concedan también, dentro de poco la producción de ese fruto, ya demasiado abundante de la cultura nacional, crecerá enormemente.

No creemos que la cultura nacional, ni siquiera la cultura particular de los licenciados, gane mucho con ello; pero la concesión satisfará la vanidad de los universitarios de provincias y el Gobierno—en que figuran dos de ellos—no perderá tan oportuna ocasión de serles grato. La reforma, pues, no será totalmente perdida.

Pero quizá sea esa su única ventaja, sin negar la competencia de los profesores de provincias, que suponemos igual, por lo menos, a la de sus colegas de Madrid, ni negar tampoco que dispongan de medios iguales o superiores a los que la Universidad Central facilita a sus miembros puede dudarse de que con todo eso sea conveniente que hagan también doctores.

Ya pasó la época en que estuvo de moda aquella frase célebre: “Menos doctores y más industriales”; pero todavía no ha sido sustituida por otra que recomiende el aumento del número de doctores, y ese aumento, de aprobarse los planes de enseñanza superior que la Prensa anticipa hace días, vendría a coincidir, paradójicamente, con medidas restrictivas para impedir que siga creciendo el número de licenciados.

Se dirá que no hay razón para obligar a los que quieren doctorarse para pasar un curso en Madrid si quieren realizar su propósito; pero ese argumento sólo tendría valor si una disciplina escolar rígida, de la que estamos muy lejos y en la que para el doctorado apenas si cabe pensar y la falta de enseñanza libre hicieran excesivamente tiránica esa obligación. Por fortuna, no ocurre así, y sería difícil aportar cifras demostrativas de que la necesidad de vivir en Madrid para doctorarse es ineludible.

Quizá lo fuera si el doctorado tuviese el carácter que debiera; pero en ese caso requeriría medios y elementos de trabajo que no sería económico ni prudente multiplicar cuando tanto escasean los recursos disponibles para la enseñanza.

Ahora, si las Universidades de provincias establecieran las enseñanzas doctorales con el solo fin de enseñar, se vería que esas clases tenían poca clientela, no sólo por el número relativamente—muy relativamente reducido de los aspirantes a esa investidura—, sino porque muchos de ellos considerarían inútil esa labor.

No significa esto, sin embargo, que neguemos valor ni importancia a lo que se enseña en las Universidades de provincias; precisamente lo que decimos demuestra casi lo contrario y además sabemos que muchas tesis doctorales, ahora que las tesis no son obligatorias para doctorarse y cuando ahora y siempre la tesis es lo verdaderamente doctoral están hechas, y muy bien hechas en provincias... sin que para ello las Universidades necesiten tener el “penacho” doctoral.

Sociedad de las Naciones

Retirada del delegado chino

GINEBRA, 8.—Se ha producido un hecho curioso que origina una situación nueva en las relaciones entre China y la Sociedad de Naciones.

El señor Chu, ministro de China en Roma, que desde el mes de septiembre representa al Gobierno de Pekín en el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha resuelto abandonar su puesto. El señor Chu ha salido de Ginebra para ponerse inmediatamente a disposición del Gobierno nacionalista chino.

Es de observar que el señor Chu, que hasta ahora representó a China en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, es un amigo personal del señor Wu, actual ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno del general Chang-Kai-Shek.

La política francesa

La reforma electoral.—El 14 de julio será otorgado un indulto general de carácter político

PARIS, 8.—Ayer continuó en la Cá-

mara de Diputados la discusión relativa a la reforma electoral.

La Cámara rechazó una contraproposición presentada por el diputado comunista señor Sarechery, en la cual se solicitaba que fuera mantenido el sistema actual de elecciones introduciendo en él enmiendas, con objeto de que resultara más justo.

El socialista señor Nouelle habló a continuación, anunciando que deseaba explicar una interpelación acerca del trabajo de los obreros en el Africa ecuatorial.

El señor Poincaré, en nombre del Gobierno, solicita que sea aplazada dicha interpelación, y presenta con ese motivo la cuestión de confianza, aprobando la Cámara los deseos del Gobierno por 415 votos contra 142.

A continuación, el jefe del Gobierno anuncia a la Cámara que el día 14 de julio, con motivo de la fiesta nacional, se concederá un indulto excepcional en favor de todos los detenidos de carácter político.

NUEVO SANATORIO

En terrenos donados por la condesa de Romanones

GUADALAJARA, 8.—Con gran sencillez se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra del nuevo Sanatorio antituberculoso Reina Victoria, en los terrenos regalados por la condesa de Romanones, en su finca de Alcohete, a 12 kilómetros de la capital.

El acto fué presidido por el conde de Casal, que representaba a doña Victoria; por la condesa de Romanones, el gobernador civil y la presidenta de la Comisión provincial, señora Mexía.

El transatlántico “Reina Victoria Eugenia”

CADIZ, 8.—Ha salido hoy para la Argentina el transatlántico “Reina Victoria Eugenia”, con más de 400 pasajeros y cargamento importante.

El aviador Loriga aplaza su salida para Madrid

VIGO, 8.—El comandante Loriga, que se proponía emprender hoy su regreso a Madrid, ha suspendido su salida hasta mañana, a causa de una avería en el motor del aparato.

Para repararlo ha llegado un mecánico.

Para el monumento a Clarín

OVIEDO, 8.—Continúa abierta la suscripción destinada a erigir un monumento a la memoria del ilustre crítico Leopoldo Alas (“Clarín”).

Hasta ahora se han recaudado más de 17.000 pesetas.

Nuestra marina de guerra

El “Cataluña” en Mahón
MAHON, 8.—Ha fundeado en este puerto el crucero “Cataluña”, con los alumnos guardias marinas.

Permanecerá aquí tres días.

La escuadra de instrucción en Vigo

VIGO, 8.—Procedente de Corcubión llegó ayer a este puerto la escuadra de instrucción, compuesta por los acorazados “Jaime I” y “Alfonso XIII”, los cruceros “Reina Victoria Eugenia” y “Méndez Núñez”, y los torpederos 20 y 29. Permanecerá aquí diez días.

Importante alijo de armas descubierto

En Norteamérica dicen estaban destinadas a fines revolucionarios

LONDRES, 8.—Comunican de Nueva York que se concede la mayor importancia al reciente descubrimiento de armas, realizado por los agentes del Gobierno, por suponerse, con algún fundamento, que estaban destinadas a fines de carácter revolucionario en América del Sur.

En el día de ayer fueron descubiertos 350 fusiles y 100.000 cartuchos en un barco que se encontraba anclado en East River, puerto del Estado de Nueva York.

Los fusiles y las municiones se hallaban disimulados en un muestuario, como si fueran objetos de quincalla, y entre balas de algodón destinadas a Tumaco (Colombia).



Entrada de torpederos en el puerto de Tarragona.—Un banquete.—La festividad de la patrona de la Marina.—Las reclamaciones obreras

BARCELONA, 8.—Dícese de Tarragona que ayer entraron en el puerto los torpederos números 4, 5 y 15, para carbón.

Por iniciativa de algunos elementos del Comité paritario, ha sido obsequiado anoche con un banquete el doctor Díaz, que es presidente de dicho Comité, con motivo de su designación para el rectorado de la Universidad de Barcelona. Se han sumado al acto casi todos los periodistas de Barcelona.

Al final ha ofrecido el banquete el vicepresidente del Comité paritario, y han pronunciado palabras de elogio y afecto para el doctor Díaz, el presidente accidental de la Asociación de la Prensa, el del Centro de Reporters, el presidente de la Cooperativa de periodistas para la construcción de casas baratas y un representante del Sindicato de periodistas.

Este año, la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, se celebrará con extraordinaria brillantez en los “hangares” de la Aeronáutica Naval, habiéndose celebrado esta tarde una reunión, con objeto de confeccionar el programa de los festejos.

Según nuestras noticias, éstos consistirán en una misa de campaña, y en la bendición de unos aviones, de los que será madrina una de las hijas del general Barrera. Por la tarde se celebrará un baile en los “hangares”, que se hallarán adornados espléndidamente.

El gobernador ha dicho que, aunque de un modo indirecto, ha recibido noticias sobre las reclamaciones de unos obreros a quienes los contratistas de obras imponen una mayor duración en la jornada de trabajo que la legal, y como precisamente estos días está en bastante relación con el delegado regional de Trabajo, le ha enterado del asunto para que lo aclare con la rapidez necesaria.

—Ya en otra ocasión—ha añadido el gobernador—se produjeron reclamaciones parecidas a éstas y logramos averiguar que carecían de fundamento. Veremos si ahora se trata de una falsa alarma con fines bastardos, y en este caso procederé con toda severidad contra los propagadores de estos rumores.

El legado de la Biblioteca de Albéniz a la Diputación.—La restauración de un monumento histórico

BARCELONA, 8.—En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de la Diputación provincial, se acordó aceptar con gratitud la biblioteca que el maestro compositor don Isaac Albéniz, de ilustre memoria, lega a la Diputación. Dicha biblioteca quedará instalada en los locales que dejó el Servicio de Excavaciones al pasar al Museo.

El diputado provincial don Antonio Ronil ha estado en Martorell visitando los trabajos de restauración del monumento artístico e histórico del arco romano situado en uno de los extremos del puente antiguo de Martorell, que constituye un monumento conmemorativo levantado en aquellos lugares, siendo una de las construcciones romanas más notables de la Península.

Exámenes de los alumnos del Colegio Español

ROMA, 8.—Los alumnos del Colegio Español han efectuado brillantemente sus exámenes, en la Universidad Gregoriana, de Teología, Escritura Sacra y Derecho Canónico. Hacia el 30 de este mes, volverán a España, y los que hayan terminado sus estudios se reintegrarán a sus respectivas diócesis.

El Colegio Español, rodeado de grandes simpatías de los elementos católicos y vaticanos, mantiene siempre intactas las tradiciones pontificales y patrióticas. El superior general señor Miñana, ha podido comprobar esas simpatías durante su reciente y breve permanencia en Roma.

Las elecciones de Nicaragua

BUENOS AIRES, 8.—La Prensa, ocupándose de las elecciones de Nicaragua, condena la intervención de los Estados Unidos, estimando que es una acción que lesiona el Derecho internacional, y pide que la cuestión sea sometida a la Sociedad de Naciones.

El Rey de España en Londres

Un discurso del Monarca en el Club español.

LONDRES, 8.—El Club español ha ofrecido un banquete en honor de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII. Al acto han asistido un centenar de invitados, entre los que figuraban el embajador de España, señor Merry del Val; el personal de la Embajada, representantes de los principales intereses comerciales angloespañoles y los representantes diplomáticos de varios países.

El Club estaba adornado interior y exteriormente con los colores españoles. El Soberano español fué ovacionado al llegar al Club.

Se brindó por los Reyes de Inglaterra y de España. Respondiendo al discurso del presidente del Club, el Monarca español pronunció una alocución en español e inglés. Dijo que se felicitaba de esta asociación, que parecía ser el símbolo de la estrecha relación que existe entre las dos naciones, y por la que ha trabajado desde su juventud. "Siempre vengo a la Gran Bretaña—añadió—traído por sentimientos y aspiraciones amistosas, y la acogida que se me hace es más afectuosa cada vez.

Intentaré siempre dar una forma tangible y práctica a mis buenos deseos. Este año he ejercido toda mi influencia en lo referente al nuevo servicio entre España e Inglaterra por vía marítima, y hoy ha llegado a Southampton el "Reina María Cristina". Declaro solemnemente aquí, en presencia de españoles e ingleses, que no hay amistad alguna más leal y profunda que la de mi nación hacia la vuestra, siempre y en todas partes."

Tratando de la importancia de una penetración más estrecha de los dos países, el Rey de España declaró que tenía la intención de dar ejemplo a todos regresando a España a bordo de dicho navío. El Monarca terminó diciendo en medio de grandes aplausos: "Quiero que mi acto sea la demostración de mi deseo sincero de alentar todo cuanto pueda contribuir a la unión de nuestros países." Se anunció a continuación que el "Reina María Cristina" había llegado a Southampton por la tarde, con 60 pasajeros, siendo recibido oficialmente por el alcalde de la ciudad, el Municipio y el cónsul de España.

Trece revolucionarios portugueses encarcelados

LISBOA, 8.—Los diarios comentan la detención y encarcelamiento de 13 personalidades portuguesas que, al parecer, preparaban un movimiento revolucionario organizado por el Comité director que funciona en París, bajo la presidencia de Alfonso Costa y que, según se dice, está integrado por elementos que tuvieron gran influjo en la última revolución portuguesa.

La tranquilidad es completa en todo el territorio.

Ascaso, Durruti y Jover, comienzan la huelga del hambre

PARIS, 8.—Los tres anarquistas españoles Ascaso, Durruti y Jover, han comenzado la huelga del hambre como protesta contra su prolongada detención y como medio para obligar al Gobierno a que les ponga en libertad.

LAS TORMENTAS

La tormenta, que desde las primeras horas de la noche, venía cerniéndose sobre Madrid, descargó al cabo, entre doce y doce y media de la madrugada.

Un intenso relámpago, seguido de un formidable trueno, sorprendió súbitamente a los madrileños. Fué a modo de aviso, del tremendo aguacero que cayó después sobre la villa. Densas cortinas de agua chocaban contra las fachadas de los edificios y sobre el empedrado, produciendo ensordecedor estrépito. Y debido a la violencia del viento sacudiendo el agua desprendida de las nubes.

En breves instantes las vías quedaron desiertas; los transeúntes buscaban refugio en portales y establecimientos, y hubo sitios, sobre todo en los barrios bajos, en que la tromba penetró, no ya en los sótanos, sino en los pisos bajos, produciendo serias inundaciones.

No hay que decir que el ciclón derribó gran número de chimeneas, causó destrozos en el arbolado y rompió centenares de cristales.

Cayeron algunas chispas eléctricas. El fuerte viento que reinaba derribó los cables de energía eléctrica que pasan sobre la calle de Molino de Viento, haciéndoles caer sobre la casa número 15 de la indicada vía.

El contacto de dichos hilos con otros y con el tejado, determinó que se produjesen fuertes chispazos, causando gran alarma entre los vecinos ante el temor de un incendio.

Como la fábrica no hacía nada para poner fin a aquella situación, fueron llamados los bomberos, que acudieron con su

habitual diligencia, cortando los cables y haciendo desaparecer el peligro.

En Burgos.

BURGOS, 8.—Reina un gran temporal. Lluve y hace frío de verdadero invierno.

EXTRANJERO

Violenta tormenta en Calais.

PARIS, 8.—Telegrafían de Calais al "Journal" dando cuenta de haber descargado una violentísima tormenta sobre la ciudad, cayendo numerosos rayos. Uno de éstos originó un horroroso incendio en unos grandes depósitos de esencia, amenazando propagarse el fuego a otros dos depósitos próximos, lo que intentan evitar las brigadas de bomberos.

Inundaciones en Buenos Aires.

BUENOS AIRES, 8.—Reina un gran temporal de aguas, que ha ocasionado numerosas inundaciones en la población. La temperatura ha descendido grandemente.

En la rada exterior del puerto, a consecuencia del temporal se ha hundido el vapor boliviano "Presidente Saavedra", salvándose la tripulación.

Blasco Ibañez en París

PARIS, 8.—Ha llegado a esta capital con objeto de someterse al tratamiento de un oculista, el escritor español don Vicente Blasco Ibañez. Una vez terminado el tratamiento marchará a Suiza.

Los periódicos de la noche, al dar cuenta de la llegada del citado escritor, hacen notar que ayer hizo veinte años se puso a la venta la versión francesa de su obra "La Catedral".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 8

Table with financial data including 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales, 4 por 100 exterior estampillado, Serie F de 24.000 ptas. nominales, etc.

Una moción de censura al Gobierno inglés, rechazada

LONDRES, 8.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 362 votos contra 167 una moción de censura contra el Gobierno, presentada en nombre de la oposición por el señor Mac Donald, por haber presentado un proyecto de reforma de la Cámara de los Lores, cuya aprobación por un Parlamento sin mandato popular—dice la moción—constituiría un verdadero atentado contra la Constitución.

El volcán Kilanea en erupción

HILA (islas Hawái).—El Kilanea, que es considerado como el mayor volcán del mundo, ha comenzado hoy a salir en erupción, con una gran explosión que se acompañó de gigantescos chorros de gases incandescentes. La erupción dió comienzo poco antes de amanecer.

Los grandes vuelos

Entrega de una medalla de oro.—Cuándo abandonarán París Byrd y sus compañeros.

PARIS, 8.—El comandante Byrd y sus compañeros, así como también sus compañeros de aviación Chamberlin y Levine, han sido recibidos ayer tarde en el Ayuntamiento.

El presidente del Consejo Municipal hizo entrega de una medalla de oro a cada uno de los aviadores, pronunciando por este motivo frases ecomiásticas por las hazañas que respectivamente han realizado los intrépidos aeronautas.

El sábado saldrán Byrd y sus compañeros para Calais y Dunquerque, donde presenciarán las maniobras que se preparan en su honor, y desde donde marcharán a Tourquet y luego a Amsterdam.

El martes embarcarán en Cherburgo para Nueva York.

El aviador Bertaud se propone cubrir la distancia Nueva York Roma sin escala.

PARIS, 8.—Dicen de Nueva York que el aviador norteamericano Bertaud, que, como se recordará tuvo viva discusión con Levine a propósito del vuelo transatlántico, ha salido de Cleveland para Nueva York, donde se propone emprender dentro de unos días el vuelo directo a Roma.

Un vuelo de Angora a Nueva York.

CONSTANTINOPLA, 8.—El aviador Vedjurik, se propone realizar con el apoyo financiero del Gobierno turco el vuelo de Angora a Nueva York.

Del Canadá a Londres.—Veintiocho aviadores se ofrecen a realizar el vuelo.

MONTREAL, 8.—Veintiocho aviadores canadienses se han ofrecido, para efectuar el vuelo desde Londres, provincia de Ontario, a Londres, capital de Inglaterra, para el cual el señor Burns rico cervecero, ha otorgado un premio de 25.000 dólares.

La Comisión del vuelo elegirá a los dos aviadores que deberán realizar la aventura probablemente dentro de un plazo de seis semanas.

Los aviadores belgas.—También realizarán un gran vuelo.

BRUSELAS, 8.—El "raid" aprobado ya por el Rey que preparan los aviadores Merdaets Verhaegen, de Bruselas a Leopoldville, y vuelta por El Cairo, ha despertado gran interés.

El recorrido será de 6.400 kilómetros y los aviadores belgas se proponen realizarlo en treinta y seis horas.

Dos aeroplanos destruidos.—Seis personas muertas.

PARIS, 8.—Telegrafían de Watertown, Estado de Nueva York, que un avión militar ha caído violentamente a tierra, destruyéndose y resultando muertos los dos aviadores que tripulaban el aparato.

Otro despacho de Seattle (Washington) da cuenta de haber caído en el lago de Washington un avión comercial, muriendo en el accidente cuatro personas.

La aviación en España.—Zaragoza será base aérea.—Declaraciones del marqués de Borja.

ZARAGOZA, 8.—El marqués de Borja, jefe de una escuadrilla de aviación que han llegado a esta capital, ha manifestado que desde el punto de vista estratégico y de conveniencia general para el desarrollo de la aviación, Zaragoza es un punto privilegiado para construir una base aérea. En el proyecto general de bases aéreas, se halla incluida esta ciudad.

El marqués de Borja ha rectificado la versión de que en Zaragoza la corrientes de aire son contrarias a la aviación, dificultad que en efecto existió hace años; pero actualmente han vencido los progresos alcanzados.

Existe la impresión de que en breve Zaragoza será una de las principales bases aéreas de España.

Firma de Guerra

Concediendo pase a la primera reserva, a petición propia, al auditor general del Ejército don Manuel Ruiz Diaz.

Real decreto sobre la nueva redacción de varios artículos en el cuadro de inutilidades anejo a la ley de bases para reclutamiento y remplazo del Ejército.

Nombrando a los coroneles de Artillería don Eugenio Sanz de Lerin para el Tercio; don Antonio Butigieg Montero, para el regimiento de Bailén; a don José Miaja, al regimiento de Sevilla; a don Emilio Sandoval, a la zona de Alava; a don Miguel Bustamante, a la zona de Santander, y a don Juan Mateo Pérez Alejo, al regimiento de Sicilia.

Nombrando a los teniente coroneles don Pablo Martín Alonso el mando del regimiento de Regulares de Tetuán; a don Máximo Vergara, al batallón de África, núm. 17; a don Rafael Hernández Villalonga, al batallón de Cazadores de Montaña de Hierro (Gomera); coronel de Caballería, don Procopio Pignatelli, al batallón de Alcántara; coroneles de Ingenieros, don Julián Gil Clemente, a la Comandancia de la cuarta región; don Mariano Campos Tomás, a la séptima.

Idem coroneles de Carabineros a don Mariano Aduar, a la sexta Subinspección, y don Ricardo Fontana, a la duodécima Subinspección. Idem teniente coronel don José Fer-

nández Puerta, a la Comandancia de Asturias.

Idem interventor militar de la sexta región, al interventor del distrito don Samuel Oñate Reinares, y nombrando para la Comandancia militar de Ceuta, comandante médico don Alberto Ramírez.

Concediendo la cruz Laureada al teniente de Ingenieros, fallecido, don Gonzalo Herranz, y medalla de Sufrimientos de la Patria, a once oficiales.

Telegramas breves del extranjero

La verdadera situación del monte Sinai.

COPENHAGUE, 7.—El doctor Nielsen, de regreso de Palestina, ha anunciado que ha descubierto el monte Sinai, donde Moisés recibió de manos de Dios las Tablas de la Ley. El monte no está en la Palestina de Sinai, sino en la montaña de Edon, al Sur del mar Muerto.

La Exposición internacional del reclamo.

BUDAPEST, 7.—El día 7 de agosto se inaugurará en esta capital la primera Exposición internacional de reclamo. El ministro de Comercio ha concedido a los expositores una rebaja del 50 por 100 sobre las tarifas de viajeros y mercancías en las líneas del Estado.

El residente francés en Marruecos.

PARIS, 6.—Procedente de Rabat ha llegado a ésta el residente francés en Marruecos, Mr. Steeg, que se propone conferenciar con el Gobierno.

Las elecciones parlamentarias en Finlandia.

ELSINGFORS, 7.—Se ha celebrado, sin incidentes de importancia, las elecciones parlamentarias. Según los resultados conocidos hasta ahora, el bloque burgués ha obtenido una importante mayoría.

Se espera la llegada de un viajero peligroso.

LONDRES, 7.—Ha sido reforzada la vigilancia en todos los puertos por haber tenido noticias la Policía de la próxima llegada de un súbdito turco que se propone atentar contra la vida del Rey de Egipto.

El conde de Bugallal en Galicia

FERROL, 8.—Regresó a Coruña el ilustre ex ministro conde de Bugallal, que durante su estancia en El Ferrol fué obsequiado por las Cámaras de Comercio y de la Propiedad y Círculo Mercantil con un banquete, al que también asistieron el alcalde y otras personalidades.

El conde de Bugallal visitó el Arsenal, la base naval y los buques en construcción.

Las fiestas de San Fermín

Diez y nueve heridos en el encierro.

PAMPLONA, 8.—Ayer, a las siete, después de recorrer las calles bandas de música, gaiteros y "chistularis", tocando alegres dianas, se dió suelta a los toros, verificándose el clásico encierro.

A la salida, uno de los animales cogió al joven de veintiséis años Esteban Beltrán, produciéndole la fractura del peroné.

En la calle de la Estafeta se retrasó un toro, produciendo el pánico consiguiente.

En la puerta de la Plaza cayó un muchacho, y sobre él cayeron unos treinta o cuarenta que venían detrás. La confusión fué indescriptible. Pasados los primeros momentos de emoción, fueron auxiliados de heridas de escasa importancia diez y ocho jóvenes, y de lesiones de consideración, Pablo Claurre, que presentaba la fractura de dos costillas.

Una vez en la Plaza los toros, se procedió a su encierro en los corrales, dando mucho que hacer el que se había quedado rezagado.

El Ayuntamiento asistió, precedido de los gigantes y cabezudos, a la iglesia de San Lorenzo, donde se celebró una solemne función religiosa.

Tanto el desfile como la ida de los comisionados resultaron brillantísimos.

Una banda de música dió un concierto en el Bosquecillo, que fué escuchado por numeroso público; y en la plaza del Castillo, se quemó la segunda colección de fuegos artificiales, celebrándose luego un animado baile.

El mobiliario de León Daudet

Será vendido para pago de una indemnización

PARIS, 8.—El Tribunal de Apelación ha ordenado la continuación del procedimiento entablado por el chófer Bajot contra León Daudet por pago de 25.000 francos de daños y perjuicios a que la Audiencia había condenado a este último.

En virtud de la confirmación de la sentencia, la venta del mobiliario de Daudet, requerida por el chófer Bajot, se verificará de un momento a otro.

El incidente fronterizo francoitaliano

Gestiones del embajador de Francia en Roma.—Manifestaciones del señor Poincaré

PARIS, 8.—El embajador de Francia en Roma ha verificado la gestión oficial cerca del Gobierno italiano como consecuencia de los incidentes del monte Cenís.

El Gobierno italiano había pedido ya a las autoridades militares informes acerca de los daños causados por los disparos de la Artillería.

PARIS, 8.—Dicen de Roma que las autoridades italianas han ordenado la instrucción de un expediente que aclare los incidentes registrados recientemente en la frontera francoitaliana.

El señor Poincaré ha declarado a los periodistas que el embajador de Francia en Roma ha solicitado de aquel Gobierno la aclaración de lo ocurrido, ateniéndose al espíritu y a la letra del Tratado de 1889.

Nuevo gobernador de Cádiz

La "Gaceta" publica hoy un decreto en el que se admite a don Luis Losada Ortiz la dimisión que ha presentado del cargo de gobernador civil de Cádiz y otro en el que se nombra para sustituirle a don Antonio Gastón Cubells, capitán de navío en situación de reserva.

La guerra en China

Importante acuerdo de los cónsules europeos en Tsin-Tao.—Mejora la situación en el Chantung

TOKIO, 8.—En el Ministerio japonés de Negocios Extranjeros se ha recibido un despacho dando cuenta de haberse reunido en una conferencia los cónsules de Norteamérica, Japón, Alemania e Inglaterra en Tsin-Tao, habiendo acordado el desembarco de un millar de marinos norteamericanos y el envío a dicha ciudad de un contingente de marinos británicos de los concentrados en Shanghai.

LONDRES, 8.—Telegrafían de Tokio a la Agencia Reuter que en vista de haberse recibido noticias más satisfactorias de la situación en el Chantung, el ministro de la Guerra ha aplazado el envío de nuevas tropas, que debían salir de Dairen, en la península de Kuantung.

La actitud del Japón.—Temores de la Prensa ante el "boicot" antijaponés

TOKIO, 8.—Comentando la contraorden dada repentinamente por el ministro de la Guerra en el sentido de que no salieran nuevos refuerzos con destino a Tsin-Tao, dice el diario "Asabi" que ello es un indicio de la política indecisa del Gobierno japonés, política que puede resultar peligrosa para los mismos intereses del Gobierno.

La Prensa en general manifiesta el temor de que el movimiento de tropas japonesas hacia Tsinan-Fu no conduzca más que a precipitar el conflicto con los sudistas, hecho que requeriría, por parte del Japón, el envío de más refuerzos, no consiguiéndose en definitiva sino intensificar por parte de los chinos el boicot antijaponés.



¡AGUA VA!

La primera charlotada

Con buena entrada se celebró la primera fiesta nocturna; lo que fué mala fué la salida.

Se conoce que al encargado celeste del negociado de aguas le desagradó la parte semiseria y abrió todos los grifos al salir el tercer becerro, y comentando la gracia de los Charlots, se olvidó de que los había abierto. Cuando apenas si se distinguían ya los pitones del inocente astado, que nos explicó a conciencia todo un curso de natación, remedio el olvido y surgió lo pintoresco. Un par de millares de espontáneos, nos demostraron cómo son las fiestas de Fuenlabrada, y la ilusión fué tan completa que hasta hubo fuegos artificiales, la "pólvora", que dicen los castizos.

¡Qué noche, válgame el cielo!

Los sucesos

EN MADRID

Manifestaciones del director general de Seguridad.—Se cree que Casanellas ha perecido en un incendio

El director general de Seguridad recibió ayer a los periodistas para decirles que lo declarado recientemente por un detenido en Lisboa, quien se acusa de haber tomado parte en el atentado del que fué víctima don Eduardo Dato, parece pura fantasía, pues en los archivos de la Dirección general de Seguridad no consta dato alguno que con dicho individuo se relacione.

Añadió el señor Bazán que ha leído en un periódico extranjero la noticia de haberse incendiado en pleno vuelo un aeroplano del Ejército de los soviets, y que los cuatro aviadores que lo tripulaban habían perecido. Entre ellos se hallaba uno cuyo nombre coincide con el que se sabe que usaba desde su ingreso en el Ejército rojo Ramón Casanellas. El director de Seguridad en vista de ello realizó gestiones para comprobar si efectivamente el aviador muerto era el citado Casanellas.

Un teniente coronel de Artillería gravemente herido por un "auto"

En la calle de Jorge Juan, esquina a la de Lope de Rueda, fué anoche atropellado por un "auto" el teniente coronel de Artillería don Mariano Salas Franca, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en la calle de Ayala, 11, tercero.

Fué asistido en la clínica establecida en la avenida de la Plaza de Toros, 2, por el doctor de guardia señor González Estrada, que le apreció heridas en la cabeza y fractura de la pierna izquierda por su parte superior, así como erosiones y contusiones en todo el cuerpo. Calificó su estado de grave. Después de asistido fué llevado a su domicilio.

Como presunto autor del atropello fué detenido un chófer; pero negó ser el causante del atropello. Añadió que él con su "auto" había chocado con otro que había atropellado al señor Salas y se había dado a la fuga. El atropellado fué arrastrado largo trecho por el vehículo que le arrolló.

Un muerto y varios heridos por vuelco de automóvil

El alcalde de Fuenlabrada ha comunicado que ayer, a las diez de la mañana, en la carretera de dicho pueblo a Humanes, volcó, por haber reventado un neumático, el automóvil del servicio público 18.697.

Del accidente resultó muerto don José del Amo Méndiz, abogado, con domicilio en esta corte, calle del Pez, 3.

Otros dos ocupantes del coche sufrieron heridas graves y otro levemente.

Los heridos quedaron hospitalizados en Fuenlabrada.

Un joven atropellado por un automóvil

En la calle del Duque de Liria, el "auto" 1.148, conducido por el soldado del Centro Electrotécnico Melchor Filgueiro, atropelló ayer a Eugenio Abascal, de diez y siete años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Al apearse de un tranvía caes debajo de un automóvil

Al apearse de un tranvía en la calle de Alcalá, el joven de diez y ocho años Ramón Conrado Sosa, fué atropellado por el automóvil 14.259, guiado por Agustín García, resultando con lesiones graves. El conductor del "auto" quedó detenido.

EN PROVINCIAS

Accidente de automóvil a un periodista portugués

MIRANDA, 8.—Al salir en automóvil, con dirección a Vitoria, en la carretera de Irún, el director del periódico "O Seculo", de Lisboa, Joao Pereira da Rosa, acompañado de su esposa e hijos, chocó el vehículo contra un árbol, resultando herida la señora de Pereira e ileso los demás.

Detalles de la explosión en un taller de pirotecnia

VALENCIA, 8.—Siguen bien, dentro de su respectivo estado, los heridos en el incendio del taller clandestino de pirotecnia de Burjasot. Créese que el Juzgado decretará el procesamiento del dueño del taller, por clandestinidad en la profesión y tenencia de explosivos.

Se ha practicado la autopsia a dos víctimas de la explosión.

Importante incendio

SEVILLA, 8.—En Alcolea del Río se declaró un incendio en el establecimiento de comestibles de José Luis Torres, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas. El teniente de la Benemerita, don Victor San Martín, salvó a la anciana madre del dueño y a dos niños pequeños, que habían quedado desvanecidos en el interior de una habitación envuelta en llamas.

Una niña muerta y tres obreros gravemente heridos

SEVILLA, 8.—En el pueblo de Cazalla, un camión de viajeros atropelló y mató a la niña de tres años Francisca Montesinos.

En la cantera de Zambrano explotó, inopinadamente, un barrenó, hiriendo de gravedad a los obreros Agustín Holgado José Cordero y Juan Manuel Domínguez.

Un muerto y un herido en el choque de una camioneta

HUELVA, 8.—En las inmediaciones

de Niebla chocó contra un árbol una camioneta, que guiaba Antonio Selgo Rodríguez, al que acompañaba José Asensio Molina.

El primero resultó herido leve, y el segundo, muerto.

El vehículo quedó destrozado.

El presunto autor de un crimen ingresa en la cárcel

BARCELONA, 8.—Ha sido trasladado desde el hospital a la cárcel Domingo Campaña, que está procesado como autor presunto de la muerte de Antonia Barnés, perpetrada la noche de la verbera de San Pedro, en la barriada de Casa Antúnez.

Un hombre muerto por un autobús

BARCELONA, 8.—En la calle de Cortes, esta madrugada un autobús ha arrollado a un joven llamado Antonio Lobera, matándole.

EN EL EXTRANJERO

Se había casado 47 veces y es procesado

LONDRES, 8.—El corresponsal del "Daily Mail" en Nueva York da cuenta de haber comenzado la vista del proceso instruido contra un sujeto llamado Robert Whitmann, quien con nombres supuestos contra 47 matrimonios, efectuando a sus víctimas de un día sumas que hasta ahora se calculan en 60.000 dólares.

Un pueblo destruido por un incendio

PARIS, 8.—Telegrafían de Praga al "Matin", vía Londres, que un terrible incendio ha destruido el pueblo alemán de Suben (Checoslovaquia), dejando reducidas a montones de escombros 247 casas. Parece que el número de víctimas es bastante elevado.

Siniestros ferroviarios.—Varios muertos y heridos

BUENOS AIRES, 8.—Un tren, en el cual viajaban los profesores y alumnos de la Escuela militar chilena que han participado en la fiesta nacional argentina, ha chocado con otro, resultando a consecuencia del accidente 10 personas muertas y 40 heridas.

Entre los muertos figura el director de la expresada Escuela.

MAGDEBURGO, 8.—Han descarrilado una máquina y varios vagones de un tren, cayendo por un desmonte. Han sido retirados los cadáveres del maquinista, el fogonero y siete viajeros, creyéndose que entre los restos del tren hay más muertos.

Sangrientas luchas religiosas en la India.

CALCUTA, 8.—En los distritos de Nadia y Bengala se han producido nuevos y graves disturbios entre hindus y mahometanos, habiendo resultado muertos dos hindus y un musulmán, y heridos otros cuatro hindus.

Radiotelefonía

Programa para hoy.

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

El sexteto de la estación: "Cosi fan tutte" (obertura), Mozart; "Jugar con fuego" (fantasía), Barbieri; "Serenata", Malat; "Potpourri de aires andaluces", Lucerna.

Jaime Ferré (tenor): "Rigoletto" (quinta e quela), Verdi; "E Trovador" (trova), Verdi; "Piliuto" (plegaria), Donizetti; "La tempestad (salve), Chapí; "La Dolores" (jotas), Bretón.

Charla humorística de la serie "Situaciones musicales", por Ramiro Merino, con una ilustración musical del maestro J. A. Alvarez Cantos.

Monna Lissa (cancionista): "Mi mantón", Vicente Romero; "Pancho Guayaba", Vicente Romero; "La taquillera", Vicente Romero; "Cuentos gitanos", Vicente Romero; "Presumiendo", L. Quiroga. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

María Sanmoba (soprano) y Orquesta Artíys.

La orquesta: "Sevilla, tierra bendita" (pasodoble), Sanz y Sanz; "Quo Vadis?" (romance morisco), Chapí; "Gondolera morena" (barcarola), Profes; "El sobre verde" (pasacalle, schotis, tango y charleston), Guerrero.

María Sanmoba: "Pobre Granada", Arrieta; "Rimas de Bécquer", Albéniz; "Ay, morena!", Bertrán Reyna.

La orquesta: "El príncipe sin par" (duetto, fado, charleston, marcha española), Vela y Ubéda. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa.

La orquesta: "Don César de Bazán" (sevillana), Massenet.

De siete a ocho y media: Orquesta Artíys: "La princesa de la czarda" (fantasía), Kallmann; "La poupée" (fantasía), Audran; "El solo de trompa" (fantasía), Serrano; "Eva" (fantasía), Lehar; "Lystrata" (fantasía), Lincke.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De provincias

Una iniciativa.

VALLADOLID, 8.—El abogado del Estado en esta provincia y escritor señor Martínez de Tena, publica en el periódico local "Diario Regional" un interesante artículo exponiendo una iniciativa muy simpática que el aludido diario hace suya y brinda al Gobierno, a las autoridades y a la Prensa española, para lograr su más fácil e inmediata realización.

La iniciativa expuesta por el señor Tena y acogida por el "Diario Regional" de Valladolid, consiste en "que cada una de las ciudades españolas levante un monumento, severo y sencillo, donde se grabe el nombre de todos los soldados, hijos de cada provincia, muertos en la campaña de Marruecos, sin otra preferencia en la enumeración, que la tenida por la muerte".

La iniciativa del señor Tena la acoge con el mayor entusiasmo el diario vallisoletano, y se espera que las autoridades y Corporaciones de Valladolid sean las primeras en secundarla y hacer lo preciso para llevarla a la práctica en esta ciudad en el menor plazo posible.

Embarques de emigrantes.

ALMERIA, 8.—Han embarcado 44 emigrantes para Buenos Aires.

Gran animación en Valencia.

VALENCIA, 8.—Existe enorme animación con motivo de las fiestas que se celebrarán en ésta durante los meses de julio y agosto.

El primer Congreso cerealista.

VALLADOLID, 8.—Continúan activamente los trabajos de organización del primer Congreso nacional cerealista, que se celebrará en esta ciudad el próximo mes de septiembre. Se han recibido adhesiones de toda clase de entidades agrícolas.

En favor de la Exposición de Sevilla.

JAEN, 8.—El gobernador ha reunido representaciones de Agricultura, comercio, arte e industria y clero para que cooperen en favor de la Exposición Iberoamericana. Se acordó en principio la construcción de un pabellón provincial en armonía con las posibilidades económicas.

La falsificación de Alicante

Interesantes pormenores.—Lo que declaran "Tío Pepe" y Juan Fernández García

ALICANTE, 8.—Ante el Juzgado de ésta ha declarado el detenido "Tío Pepe", complicado en la falsificación de timbres del Estado, el cual ha negado su participación en la fabricación de sellos.

Ha manifestado que trabajó en la falsificación de monedas en colaboración con Diego Sánchez, que le encargó de la aleación del metal y de la maquinaria. Esta era muy mala y se inutilizaba con frecuencia, por lo que el negocio de la moneda fué abandonado, ya que resultaba costoso. El "Tío Pepe" entonces abandonó la compañía.

El detenido en Alhama, Juan Fernández García, fué conductor de tranvías en Murcia, y después guardia de Seguridad. Este puesto lo dejó para entregarse al negocio de la falsificación. Como se le veía con dinero, manifestaba que era de una herencia, en la cual le habían correspondido 20.000 duros.

En su declaración, que duró cinco horas, se descubrió toda la organización y el papel que desempeñaban los detenidos. Estos fabricaron monedas, sellos y billetes, y se supone que el negocio rendiría beneficios espléndidos. Miralles se enriqueció con un millón de pesetas, y Alenda en unas 600.000 pesetas. Miralles adquirió la finca sin escritura, y sólo con un recibo, con objeto de evitar la divulgación.

Alenda, al morir su padre, le dejó 12.000 duros, cantidad con la que aumentó el negocio. Se sabe que días después de detenido Miralles entró una persona en la finca Callosa, inutilizando los billetes y sellos que había en ella, lo que ascendería a un millón de pesetas. Los falsificadores disponían de una máquina minerva que compraron en Barcelona, con la que tiraban los sellos y billetes. La platina y el folio les costó mil duros. La Policía busca la máquina, que creen encontrar pronto.

La acción del comunismo

Grupo rebelde antibolchevique, aniquilado

PARIS, 8.—Telegrafían de Berlín al "Journal", vía Varsovia, que un destacamento de la Checa ha aniquilado totalmente, después de sostener empeñadísimo combate, a un grupo de rebeldes mandados por el teniente cosaco Bjenhof, quien gravemente herido, se suicidó para no caer en manos de los bolcheviques.

Con motivo de este encuentro se han practicado numerosas detenciones por la Checa entre las personas sospechosas de complicidad con los rebeldes.

El despacho añade que han sido ejecutadas ya sin formación de causa cuarenta y dos personas de las que fueron detenidas con este motivo.

Pasan de 12.000 los detenidos en Rusia

LONDRES, 8.—Telegrafían de Riga al

"Daily Mail", que los viajeros recientemente llegados de Rusia dicen que pasan de 12.000 las personas, en su mayoría obreros, que han sido detenidas en la región industrial de la capital con motivo del asesinato del encargado de Negocios soviético en Varsovia, señor Wojkof.

La visita de la Escuadra inglesa al Báltico

MOSCU, 8.—Refiriéndose a la visita de la Escuadra británica al Báltico, los periódicos de Moscú declaran que están convencidos de que Inglaterra y Francia han concertado con Dinamarca un acuerdo permitiendo el libre paso de sus flotas a través del Belt y del Sund.

"Los Dardanelos del Norte"—dicen—se hallan ahora en manos del enemigo, y enormes navios de guerra pueden aparecer a cualquier momento en el Báltico."

Una Liga bolchevique contra las Repúblicas hispanoamericanas

HABANA, 8.—Han sido detenidos siete comunistas, tres de ellos peruanos, uno de Venezuela, y los restantes cubanos, a todos los cuales se les considera complicados en un complot bolchevique, dirigido y preparado por una Liga contra los Estados hispanoamericanos, con ramificaciones en otras Repúblicas del Continente americano.

Un homenaje al general Millán Astray

Amigos y compañeros socios de la Gran Peña, en donde cuenta con tantas simpatías el general Millán Astray, quisieron testimoniarle el cariño que le tienen obsequiándole con una comida íntima, que anoche tuvo efecto, con motivo de su ascenso reciente.

Un centenar de amigos se reunieron con tal fin con el ilustre general, resultando el acto una simpática fiesta de compañerismo, en la que la nota alegre fué la dominante. Todos los sectores sociales tuvieron su representación en aquel íntimo ágape, y todos, al testimoniar su franca simpatía por el bravo fundador de la Legión, hicieron votos, tanto por la salud del soldado todo corazón y valentía cuanto por verle llegar en su carrera a los más altos puestos a que su valor y sus méritos le han de llevar.

LA AGRUPACION PERIODISTICA

El contrato de trabajo

Anoche celebró su anunciada Junta general la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid con objeto de examinar las bases del contrato de trabajo entre Empresas y periodistas.

La concurrencia fué numerosa y se discutieron con gran amplitud las bases propuestas, que quedaron aprobadas, acordándose que pasen a conocimiento del Comité paritario.

A continuación fué elegido el nuevo Comité, que quedó constituido en la siguiente forma:

Delegado primero, señor Marquina (don Rafael); ídem segundo, señor Felitu; ídem tercero, señor Martínez Sol; vocales delegados: señores Salazar, Núñez Tomás, Vidal y Moya, Aldecoa y Tato Amat (don Emigio); secretario de la Mesa de discusión, el señor García Iniesta, y secretarios, los señores Conde y Corrales.

La demolición de las fortificaciones orientales alemanas

KOENISBERG, 8.—A presencia del general Pawels y de los comandantes franceses y belgas, han sido demolidas las fortificaciones de la frontera oriental. Con esta destrucción y la reducción del presupuesto de Guerra, acordada por el Parlamento, se considera logrado, en parte, el desarme en la forma convenida en la Conferencia de Embajadores.

Las negociaciones para la evacuación darán principio en breve.

Las negociaciones de Ginebra sobre el desarme.

BERLIN, 8.—El conde de Bernsdorff ha informado esta mañana ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag acerca de las negociaciones de Ginebra, sobre el desarme.

El señor Stresemann, que se hallaba presente, desmintió terminantemente el rumor según el cual se había tratado en Ginebra de los armamentos en Alemania.

La ocupación de las provincias renanas.

LONDRES, 8.—Contestando una pregunta formulada por un diputado liberal, el señor Chamberlain ha declarado que la cuestión de poner fin a la ocupación de las provincias renanas, cuya conveniencia señaló el interpeilante, no podía ser discutida en Ginebra en los actuales momentos.

Los deportes

Carreras de caballos.

Ayer tarde y ante escaso público se llevaron a efecto las carreras correspondientes a la penúltima reunión de la temporada madrileña. Asistió al hipódromo Su Alteza la infanta doña Isabel.

De las cinco carreras, fué la tercera, premio Le Sancy, la más vistosa y competitiva, que tuvo una llegada emocionante.

He aquí los resultados:
Primera carrera.—Premio Emisión (militar vallas "handicap"), 1.500 pesetas, 2.800 metros.

Ganador, "Dragón Blanco". Apuestas: Ganador, 15,50 pesetas.

Segunda.—Premio Valdemoro, 2.500 pesetas, 1.000 metros.

Primero, "Karaba". Apuestas: Ganador, 7 pesetas.

Tercera.—Premio Le Sancy, 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, "Avanti". Ganador, 10,50.

Cuarta.—Premio Alcañices, una Copa donada por la infanta doña Isabel y 5.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, "Curruco". Apuestas: Ganador, 17,50 pesetas.

Quinta.—Premio Oyarzun ("handicap"), 3.000 pesetas, 2.400 metros.

Primero, "Guarnizo". Apuestas: Ganador, 13 pesetas.

Alpino.—El VI recorrido de Guadarrama.

El domingo, día 10, celebrará la Real Sociedad de Peñalara la VI excursión de su recorrido de Guarrama en 1927, con el siguiente itinerario: Cercedilla, Marichiva, Tabladilla, Río Moros y Tablada.

Los excursionistas pueden permanecer en el "chalet" de Fuenfria para ascender al collado de Marichiva, donde se reunirán con los que salgan de Madrid en el tren de las siete cincuenta de la mañana del mismo domingo, y que desde la estación subirán por la dehesa a dicho collado, para, reunidos todos, continuar el interesante recorrido.

Los Juegos Olímpicos.

El secretario general del Comité Olímpico, entrevistado a su paso por París acerca del porvenir que le está reservado a los Juegos del año próximo, se ha expresado en un tono pesimista.

Monsieur Van Rosen, ha afirmado que el programa general en las Olimpiadas está terminando de imprimirse, se repartirá a todas las Federaciones internacionales antes del 15 del corriente. Este programa fija las fechas de todos los deportes, con excepción del "tennis", puesto que éste es, de momento, el único oficialmente suprimido por la Comisión ejecutiva hasta hoy.

Puede llegarse, sin embargo, a un arreglo todavía, puesto que los delegados de las Federaciones generales de "tennis" van a discutir en Londres cuando terminen los campeonatos de Wimbledon si es posible concertar una fórmula que satisfaga a la de los directivos olímpicos y a los del "tennis", cosa harto difícil, dadas las posiciones opuestas que ocupan.

En lo que se refiere al fútbol, y aunque en el programa se fijan las fechas, no quiere ello decir que esto solucione la cuestión. A este respecto, lo que sucede es que no hay una negativa oficial de la FIFA, como en el "tennis", y los dos Comités conservan las posiciones respectivas.

Estas dificultades importantísimas ponen los Juegos Olímpicos—en opinión de su secretario Van Rosen—en grave peligro, puesto que faltando el "tennis" y el fútbol, faltarán dos temas de los de mayor relieve en las Olimpiadas modernas. Finalmente, el citado directivo holandés, al afirmar que a pesar de todo Holanda seguirá adelante con la organización, se ha lamentado de la postura de intransigencia adoptada por varias Federaciones, que contrasta con las frases de estímulo y las seguridades de apoyo que pronunciaron en el Congreso de Lisboa de 1925 muchos delegados, entre los cuales están los que ahora levantan obstáculos infranqueables para el feliz desarrollo de los juegos olímpicos de 1928.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a pala, Gallarta III y Narru I contra Izaguirre y Pérez.

Segundo: a pala, Urquidí y Ermua contra Fernández y Amorebieta I.

REINA VICTORIA.—A las siete y a las once: La señorita del Cassis Bar.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La Magdalena te guie y Las castigadoras.

A las diez y media: El cabaret de la Academia y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La casera.

A las diez y media: El carro de la alegría.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54012.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO, 10—TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K.O.D.A.D.K.

- :- :- :- Lámparas filamento metálico de todas marcas :- :- :-
- :- :- :- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia :- :- :-
- :- :- :- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :- :-

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrítismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias